
 

 

Eupen, 25. November 2019 

 

 

Ergebnisbericht der Bürgerratssitzung vom 22.11.2019 

 

 

Abwesenheiten: Corinne Paquet (abgemeldet), Lynn Solheid (abgemeldet), Dieter 

Emmerich (abgemeldet), Michael Schuldt (abwesend), Kirill Kritschun (abwesend). 

 

 

Externe Teilnehmer: 

- Elvire WINTGENS (externe Moderatorin) 

- Stephan THOMAS, PDG, Greffier (Beratung zu den Zuständigkeiten der DG) 

- Myriam PELZER, PDG, Dienstleiterin Öffentlichkeitsarbeit (allg. Unterstützung) 

 

 

Die Mitglieder des Bürgerrats haben folgende Unterlagen erhalten: 

- Eine Zahlenübersicht zu den eingegangen Unterschriften der Themenvorschläge. 

- Eine zu unterschreibende Einverständniserklärung, damit alle Mitglieder ein 

Mitgliederliste erhalten können. 

 

 

1. Administrative Absprachen 

 

- Das Ständige Sekretariat hat telefonische Stichproben bei den abgegebenen Stimmen 

gemacht, konnte aber keine Unterschriftenfälschung feststellen. 

 

- Die Vorsitzende stellt fest, dass die Mindestanzahl anwesender Mitglieder erreicht ist 

und der Bürgerrat stimmberechtigt ist. 

 

- Die Vorsitzende teilt mit, dass für die von Bürgerratsmitgliedern eingereichten 

Themenvorschläge leider kein zweiten Unterstützer gefunden werden konnte, weshalb 

die entsprechenden Themen in dieser Sitzung nicht zur Auswahl stehen.  

 

 

2. Themenwahl 

 

Der Bürgerrat einigt sich auf das Thema 12 „Pflegepersonal“ und auf folgende 

Fragestellung für die Bürgerversammlung: „Pflege geht uns alle an! Wie können die 

Pflegebedingungen für Personal und Betroffene verbessert werden?“ 

Wie vom Bürgerrat beschlossen, soll sich das Thema auf die Zuständigkeiten der DG 

beziehen, sodass sich die Fragestellung im Wesentlichen auf die Pflege außerhalb der 

Krankenhäuser und auf die Ausbildung des Pflegepersonals bezieht. 

 

Im Anhang dieses Berichts befindet sich ein detailliertes Fotoprotokoll zur Themenwahl. 

 

  



 
Permanenter BÜRGERDIALOG in Ostbelgien 

Platz des Parlaments 1 B-4700 Eupen 
T +32 (0)87/31 84 22; buergerdialog@pdg.be; www.buergerdialog.be    

3. Verschiedene Mitteilungen 

 

- Wie in der Informationsversammlung vom 09.09.2019 angekündigt, hat eine Gruppe 

von Wissenschaftlern sich bereit erklärt, den Bürgerdialog wissenschaftlich zu 

begleiten und auszuwerten. Vor diesem Hintergrund, bitten sie alle 

Bürgerratsmitglieder darum, eine erste Umfrage auszufüllen. Hier der Link zu dieser 

Umfrage: https://limesurvey.uclouvain.be/limesurvey272/index.php/698935?lang=de 

Wer eine Papierversion bevorzugt, kann das Ständige Sekretariat kontaktieren. 

 

- Anders als geplant haben nicht zwei Bürgerratsmitglieder, sondern ein 

Bürgerratsmitglied und ein PDG-Abgeordneter am 17.11.2019 ein Interview im 

Rahmen der Sendung „Kelmiser Mundart“ des BRF gegeben. Hier der Link dazu: 

https://2.brf.be/sendungen/mundart/1028355/. 

 

- Hinweis: die nächste Sitzung findet am Dienstag, dem 17. Dezember um 

19Uhr30 im Parlament statt. 

 

 

Anhänge 

- Fotoprotokoll der Themenwahl 

 

 

Berichterstattung: Anna Stuers, Ständige Sekretärin 
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